



习近平：各民族要像石榴籽一样紧紧抱在一起

民族的大团结 你我的运动会



2019年9月13日 星期五 统筹：胡田野 编辑：崔迎 美编：高磊 校对：陈希

# “小红象”亮眼，赛会志愿者获赞誉

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹 通讯员 邢虞/文 丁友明/图) 9月12日,第十一届全国少数民族传统体育运动会民族大联欢活动在郑州炎黄广场盛大开启,奏响了56个民族团结友爱的华彩乐章,中原大地传颂着“中华民族一家亲,携手奋进新时代”的主旋律。活动现场,1110名赛会志愿者“小红象”非常亮眼。



民族大联欢活动组的志愿者们引导各代表团到达指定地点

为了服务保障好民族大联欢活动,志愿者们早上7点就已开始工作。各个代表团上车后,在300名来自河南牧业经济学院的随车志愿者的介绍下,260名民族大联欢引导讲解员开始了整个活动的讲解工作。引导员主要由郑州工程技术学院、河南经贸职业学院和郑州师范学院的志愿者们组成,为来宾们提供活动介绍、场地介绍、主舞台文艺演出介绍、发放手绘地图、引导用餐和游园等服务,旨在让来宾们感受到和谐、温馨又圆满的民族大联欢活动。

各代表团到达炎黄广场后,由河南经贸职业学院、郑州工程技术学院、郑州师

范学院组成的民族大联欢活动组的志愿者们引导各代表团通过安检门、迎宾通道,指定区域就座观看启动仪式及演出等,沿路还有10个服务站为来宾提供咨询、饮用水、打卡等服务,保障了来宾的需求和活动的秩序。此外,来宾们在游园的南线北线两条路线上、分舞台表演互动环节、科技互动游艺环节均有志愿者陪同参与互动,志愿者们积极引导运动员们积极参与其中,现场气氛十分热烈。

“我觉得志愿者们都很好,很有耐心,而且很热情,我们提出的问题他们都很快地帮我们解决,谢谢你们这么多天来的

照顾,希望以后的日子里你们可以身体健康,学业有成!”来自广西代表团的一位运动员在接受采访时激动地说,她对志愿者们表现出来的热情和敬业的赞赏之情溢于言表。

作为本届全国少数民族传统体育运动会的大型活动之一,民族大联欢通过文艺演出、互动联欢、传统文化展示等环节,充分体现了中原悠久历史文化底蕴,展示郑州现代化城市风貌与新时代发展成就,凸显铸牢中华民族共同体意识这一鲜明主题,全方位营造联欢氛围,献礼新中国70华诞。

## “中中”说：我也觉得自己很可爱

民族大联欢文艺演出期间,舞台上和观众席里一个个萌态可掬的中中让不少观众大呼“可爱!”演出结束后,记者采访到了中中的扮演者之一,来自郑州工程技术学院的志愿者李坤泽。

“因为中中需要男生来扮演,而且要高个子才能把中中撑起来,所以就选中了我,我们学院有50名男生都是中中的扮演者。”李坤泽告诉记者,为了演好中中这个角色,他也是下了一番功夫:“我平常会对着镜子自己练习,发现如果你就这样直直地站着的话,中中就不怎么生动,但是如果你稍微歪一下身子或翘起一条腿,看起来就会特别萌。”

从文艺演出开始到结束,李坤泽穿着中中的服装与观众互动了近一个小时:“发现自己非常受欢迎的时候感觉特别幸福,忽然也觉得自己很可爱!”

来自郑州师范学院的志愿者孙也负责凤席餐厅36排桌子、24列座席的备餐工作。一份餐盒、一个石榴、一瓶饮料、一个礼品袋,小姑娘认真细致将其放在一个个餐桌上、椅子上,她也因此错过了民族大联欢精彩的文艺表演。

孙也告诉记者:“虽然这次没有看上正式演出,但是我能为这样盛大的演出献出绵薄之力而感到非常骄傲。”

郑报全媒体记者 李京儒

# 大联欢后,炎黄广场整洁如初

作为第十一届全国少数民族传统体育运动会的亮点活动之一,昨日,民族大联欢活动在郑州炎黄广场举行。来自全国34个代表团、56个民族的近万名运动员嘉宾齐聚母亲河畔,齐舞欢歌,共同联欢。大联欢活动结束后,炎黄广场地面、草坪及南线、北线游园经过道路非常整洁。郑报全媒体记者 成燕 通讯员 炜柯 文/图



民族大联欢后,炎黄广场依旧整洁



扫码看  
新媒体报道

从上午9时迎宾开始,到10时30分民族大联欢正式启动,11时30分文艺演出结束,万名嘉宾走进位于炎黄广场两侧的龙凤宴餐厅进行就餐,再分为南线、北线两路进行游园。在多名志愿者的引导下,大家有序进餐,快乐游园,被厚重的中原文化和壮美的大河风光所深深吸引。

在民族大联欢文艺演出和游园活动结束后,炎黄广场地面、草坪及各游园线路道路非常清洁,草坪上见不到垃圾和杂物。记者在活动现场看到,为给嘉宾们参加民族大联欢活动提供方便,相关部门在活动现场增设了10个志愿者服务岛以及很多临时卫生间及垃圾桶,不少运动员就完餐后主动把餐盒、饮料瓶等垃圾集中放到旁边的垃圾箱内,保持座位清洁。在临时卫生间区域,多位志愿者及工作人员为大家提供引导服务,大家自动排好队,按顺序文明如厕,非常有序。在志愿者服务岛,志愿者们为嘉宾提供咨询、引导、免费充电、提供饮用水等贴心服务,受到嘉宾称赞。

## 万人就餐秩序井然



民族大联欢文艺演出结束之后,各代表队运动员及工作人员共计万人,在志愿者的带领下,排队前往龙席、凤席两个餐饮领域,到各自的位置进行就餐,身着各色服饰的运动员依次落座,场面不可谓不壮观。

在凤席的就餐区域,人群中突然爆发出一阵热烈的欢呼声,原来是来自贵州代表队苗族的运动员身着民族服饰,演奏着芦笙,唱着《敬酒歌》而来。“当时气氛特别欢乐,就情不自禁地表演起来,为大家助助兴,同时也把我们苗族的优秀文化展现给各族人民!”贵州代表团的领队王建表示。就餐的观众不时爆发出阵阵掌声和欢呼声。就餐结束后,各代表队运动员和工作人员自觉地将餐盒放入垃圾桶,在志愿者的带领下有序离场。

郑报全媒体记者 李京儒/文 丁友明/图